

# ОСНОВАНИЯ МЕТАФОРИЧЕСКОЙ КОНЦЕПЦИИ В ГЕОПОЛИТИКЕ

Сапаров Д.Т.

Сапаров Дуйсенбай Тольбаевич - старший преподаватель  
юридический факультет,  
Каракалпакский государственный университет имени Бердаха,  
г. Нукус, Республика Узбекистан

**Аннотация:** по мнению И. Гарбузова [1], можно выделить семь инстинктов: самосохранения, продолжения рода, альтруистический, исследования, доминирования, свободы и сохранения достоинства. Предмет исследования «феромонового девайса» затрагивает широкий спектр вопросов в политической жизни империй. Она включает в себя различные аспекты в длительной политической жизни империй и опирается на философию, историю, политологию, психологию, социологию и другие социальные науки. Несмотря на очевидные признаки, отделяющие его от прежнего понятия «империя», «феромоновый девайс» не является чем-то принципиально новым объектом для научного исследования. В условиях несоразмерного давления политики на каждого из нас наша лексическая компетенция и политическая сознательность изрядно исказились. Сейчас многие люди склонны доверять тому, что говорят представители пропаганды. Влияние пропаганды на политические взгляды людей ощутимо. Предметом нашего изучения должно стать отражение власти, партии, организации, личности лидера и пр. в массовом и индивидуальном сознании граждан. В то же время в коммуникативном пространстве существует и специально сконструированное и растиражированное отражение личности политика (власти, партии, страны и т. д.), которое принято называть имиджем [2]. Если рассматривать империи с точки зрения истории, можем заметить, что в политической сфере они были очень разными. Конечно, со временем политический образ империй претерпевал изменения. Как бы ни менялись обстоятельства, представители управленческой элиты и правители глубинных государств всегда относились с ответственностью к одному из важных элементов политической культуры — имперскому мышлению, её основным закономерностям. Со временем этот элемент приобрёл систематический характер. В политической жизни империй некоторые факторы не могут оставаться неизменными из-за особенностей политической ситуации внутри государства и в мире. Пожалуй, наиболее надёжным способом поддержания стабильности внутри империи и за её пределами является создание полноценного «феромонового девайса». Рассказываемый импульс постоянно влияет на решения и играет важную роль при формулировке новых направлений политики империй.

**Ключевые слова:** Империя, имперское мышления, «Феромоновый девайс», импульс, доминант, история.

## FOUNDATIONS OF THE METAPHORICAL CONCEPT IN GEOPOLITICS

Saparov D.T.

Saparov Duysenbay Tolibayevich - Senior Lecturer  
FACULTY OF LAW  
KARAKALPAK STATE UNIVERSITY NAMED AFTER BERDAKH,  
NUKUS, REPUBLIC OF UZBEKISTAN

**Abstract:** according to I. Garbuzov, seven instincts can be distinguished: self-preservation, procreation, altruism, research, dominance, freedom and dignity. The subject of the study of the "pheromone device" touches upon a wide range of issues in the political life of empires. It includes various aspects in the long-term political life of empires and is based on philosophy, history, political science, psychology, sociology and other social sciences. Despite the obvious signs separating it from the previous concept of "empire", the "pheromone device" is not something fundamentally new object for scientific research. In the conditions of disproportionate pressure of politics on each of us, our lexical competence and political consciousness have been significantly distorted. Now many people are inclined to trust what propaganda representatives say. The influence of propaganda on people's political views is noticeable. The subject of our study should be the reflection of power, party, organization, personality of the leader, etc. in the mass and individual consciousness of citizens. At the same time, in the communicative space there is also a specially constructed and replicated reflection of the politician's personality (authorities, parties, countries, etc.), which is commonly called an image. If we consider empires from the point of view of history, we can see that they were very different in the political sphere. Of course, over time, the political image of empires has undergone changes. No matter how circumstances change, representatives of the management elite and rulers of deep states have always treated one of the important elements of political culture with responsibility - imperial thinking, its basic patterns. Over time, this element has acquired a systematic character. In the political life of empires, some factors cannot remain unchanged due to the peculiarities of the political situation within the state and in the world. Perhaps the most reliable way to maintain stability within the empire and beyond its borders is to create a full-fledged "pheromone device". The narrated impulse constantly influences decisions and plays an important role in formulating new directions of empire policy.

**Keywords:** Empire, imperial thinking, "Pheromone device", impulse, dominant, history.

### Глоссарий.

**«Феромоновый девайс»** — Это название природного импульса, который постоянно побуждает человека и империй к доминированию, так как империями правят люди. Многозначное понятие, гармонизированная система описания статуса субъекта. Новое названия субъекта геополитического масштаба. Свод руководящих правил для управления империей, предназначенный для использования небольшой группой людей, находящихся у власти в империи. Необходимые условия для получения статуса «феромонового девайса» империями. Геополитическое образование, значительно превосходящее империй по всем параметрам. Авторское именование и соответствующие ей определение, характеризующее действия политического субъекта более крупного масштаба чем прежняя империя. Многовековой алгоритм действий имперских правителей целью создания могущественной империи. Идеологический мост, который объединяет множество идей имперского характера, замеченных в истории империи.

**«Феромоновый девайс»** — Импульс порождающий дисбаланс в международных и межгосударственных отношениях. «Феромоновый девайс» - научно – практическая платформа для читателей, занимающий нейтральную позицию по отношению к происходящим событиям в мировой политике.

Постоянное стремление имперских правителей и управленческой элиты к могуществу и господству над другими народами и странами.

**«Феромоновый девайс»** — Это особый вид указаний правителя империи, с требованием субъекта адресата безусловного исполнения. Наиболее важными задачами, стоящими перед правителем и представителями управленческой элиты империи, считаются:

а) Разработка надёжной стратегии на долгосрочную перспективу, которая будет способствовать развитию империи с учётом её исторического наследия.

б) усиливать патриотический настрой населения.

в) создавать как внутри границ, так и за пределами империи мощную, конкурентоспособную современную экономику.

г) уделять особое внимание развитию науки и техники.

д) развивать вооруженные силы империи.

е) обращать пристальное внимание на удовлетворение социальных нужд населения.

ж) систематически отслеживать политику других империй.

Правителю и руководящей элите империи приходится сталкиваться с огромным количеством проблем. Поэтому необходимо сосредоточить внимание на решении важных вопросов, которые принесут пользу империи в долгосрочной перспективе. Решения проблемы, основываясь на экспликативному подходу.

**«Феромоновый девайс»** — Новое, пока не получившее официального признания, название субъекта геополитики. Горькая правда об империях и «феромоновом девайсе», не заслуживающая ни одобрения, ни критики со стороны читателей. Использование «кривой правды», как вспомогательного метода. «Феромоновый девайс» — это отправная точка для развития антиглобалистской науки.

**«Феромоновый девайс»** - политическое завещание правителей, стратегия для развития империй, локомотив намерений, своеобразный жизненный путь самих империй и имперских правителей.

**«Феромоновый девайс»** - имперские ценности, ценности «феромонового девайса», имперские амбиции, амбиции «феромонового девайса».

**«Феромоновый девайс»** — Она включает в себя различные аспекты политической жизни и опирается на философию, историю, политологию, психологию, социологию и другие социальные науки.

Сама природа наделила нас необходимыми инстинктами. Они по-прежнему служат потребностям тела, которое ими управляется. Я говорю о природном импульсе побуждающий человека к доминированию в окружающей среде. Кажется, можно подавить некоторых инстинктов человека разными способами и с определёнными трудностями. Людей всегда интересовали сведения о том, как мыслят правители империй и других крупных государств. Слова, речи лидеров империи не только содержат ценную информацию и позволяют нам лучше понять их внутренний мир. Слова, произнесённые правителем империи лично, не только несут в себе ценную информацию, но и служат важным материалом для создания его психологического и политического портрета. Ежедневно читатели сталкиваются с оскорбительными высказываниями в адрес лидера российского государства В. Путина. В конце 80-х — начале 90-х годов советские граждане от уст западных лидеров ежедневно слышали только положительные отзывы о своём лидере. Но в итоге это привело к распаду империи. Радует, что русский народ продолжает оказывать доверие Путину ВВ. Вокруг политического имиджа Дональда Трампа сложилась похожая картина. Интересно, в чём секрет их политической популярности? Что объединяет их, помимо известных нам фактов, которые гарантируют им положительный результат во всех государственных делах? Какие качества личности особенно ценят в лидерах империи обычные люди или подавляющее большинство избирателей? Думаю, вопросы подобного смысла непосредственно связаны с контекстом «феромонового девайса». Это происходило всегда именно так. Из-за различных факторов человечество не смогло объединиться мирным путём вокруг одного центра власти. Даже на пороге XXI века, имея колоссальный опыт для объединения, многие страны предпочитают жить независимо от других. Единственной причиной этого считается то, что в

этих государствах есть люди, которые доминируют во всех делах в пределах своей страны. Именно они считаются препятствием на пути объединения стран. На протяжении долгого времени люди стремились объединяться на основе общеизвестных идей, таких как вестернизация, демократия, экономика, глобализация, религиозные убеждения и так далее. Хотя эти факторы и привели к определённым результатам в процессе объединения, они всё же не могут сравниться с единственным эффективным способом объединения, который был завещан нам нашими предками — объединение с помощью силы или военным путём. С точки зрения морали и этики люди и страны стремятся вести себя цивилизованно, чтобы избежать критики со стороны скептиков. Однако, где они были, когда происходили казнь Саддама Хусейна и убийство Муаммара Каддафи? И где они сейчас, когда под предлогом борьбы с ХАМАС происходит уничтожение населения Газы [3]? В свете последних событий становится ясно, что многие, кажется, принимают во внимание только язык силы.

#### **Вывод.**

Многие эксперты уже сейчас называют Мюнхенскую конференцию исторической. Они сходятся во мнении, что она ознаменовала начало новой эры международного сотрудничества. Факты говорят о том, что старое «трансатлантическое партнёрство» — прочный союз между США и европейскими странами — перестало быть эффективным. И это, на мой взгляд, верный шаг со стороны нового американского внешнеполитического ведомства. Я пришёл к такому выводу, потому что в современном мире мировая геополитика нуждается в обновлении и пересмотре отношений между влиятельными государствами.

#### ***Список литературы / References***

1. *Гарбузов Виленин Исаакович*. [Электронный ресурс]. Режим доступа: [https://ru.wikipedia.org/wiki/Гарбузов\\_Виленин\\_Исаакович](https://ru.wikipedia.org/wiki/Гарбузов_Виленин_Исаакович)
2. *Т.Н. Пищева* ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОБРАЗЫ: ПРОБЛЕМЫ ИССЛЕДОВАНИЯ И ИНТЕРПРЕТАЦИИ. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://www.politstudies.ru/files/File/2011/2/5.pdf>
3. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://ru.euronews.com/2025/01/02/palestinian-statistics-bureau-projects-gaza-population-down-by-6-since-start-of-war>